

## ОТВЕТ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

В нашей газете от 21 февраля была опубликована телеграмма товарища Сталина на имя секретаря Свердловского обкома ВКП(б) тов. Андрианова. В этой телеграмме товарищ Сталин шлет свой братский привет и благодарность Красной Армии трудящимся нашей области, собравшим кроме первых 50 миллионов рублей дополнительно 110.833 тысячи рублей на строительство вооружения и боевое оснащение Красной Армии.

Благодарность вождя вызвала новый патриотический подъем среди трудящихся области, нашего города и района. Вот что пишет тов. Ефимов С. В. — представитель парторганизации экспедиции, где начальником тов. Мальцев: «Коллектив работников нашей экспедиции, обслуживающей предприятия Северного Урала, горя желанием в едином патриотическом порыве со всем народом Советского Союза помочь доблестной Красной Армии, руководимой гениальным полководцем товарищем Сталиным, разгромить фашистских гадов и изгнать их из пределов нашей Родины, собрал наличными деньгами на строительство танков и самолетов 32.579 рублей, что составляет 70 проц фонда месячной зарплаты».

Подобных примеров высокого патриотизма трудящихся нашего города и района можно привести очень много. Но достаточно сказать, что только на постройку вооружения тяжелого артиллерийского дивизиона 3 гвардейской дивизии от активистов Осозвиахима в последнее время поступило 50 тысяч рублей.

Первые места по сбору средств на постройку вооружения артиллерийского дивизиона заняли коллектив разреза № 1 треста Богословуголь и коллектив предприятия, где директором тов. Алексеев. Первый отчислил пятидневный заработок, второй — 25 проц. месячной зарплаты.

В ответ на благодарность вождя с каждым днем увеличиваются поступления сбережений трудящихся, растет помощь Красной Армии в разгроме гитлеровских людоедов.

Наряду с этим трудящиеся города и района проявляют инициативу в организации помощи в восстановлении героического Сталинграда и освобожденных от немецких захватчиков районов советской Украины.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций состоит в том, чтобы эту инициативу поддержать и распространить на все коллективы города и района. Наряду с повседневной помощью нашей доблестной Красной Армии мы должны проявлять не меньшую заботу и о районах, только что освобожденных от ига немецко-фашистских мерзавцев.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера Ильмень и занять силами 16 немецкой армии район Залучье — Дычково — Демянск и далее на восток до берегов озер Велье и Селигер. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удержать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его «Демянской крепостью». Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск.

За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях наши войска Северо-западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16 немецкой армии.

В ходе боев наши войска прорвали на ряде участков систему укреплений противника, создав реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск.

Противник, почувствовав опасность окружения, под ударами наших войск поспешно отступает на запад.

За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье. Очищена от противника территория в 2350 квадратных километров.

За 8 дней наши войска захватили в плен 3.000 немецких солдат и офицеров. За это же время взяты следующие трофеи: самолетов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулеметов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого вооружения.

Противник оставил на поле боя 8.000 трупов.

**СОВИНФОРМБЮРО**  
(Принято по радио)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 2 марта)

В течение 2 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплены транспорты противника водоизмещением 8.000 тонн и сторожевой корабль водоизмещением 800 тонн.

1 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 18 артиллерийских батарей и взорван склад боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону части Н-ского соединения продолжали наступательные бои. Наши бойцы, преодолевая упорное сопротивление и отражая контратаки противника, ведут борьбу внутри немецкой обороны. Уничтожено 8 вражеских танков, 18 орудий, 24 пулемета, 20 автомашин и истреблено до 600 гитлеровцев. Сбито 4 немецких самолета.

Юго-западнее Ворошиловграда бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, подбили 2 танка и уничтожили до роты немецкой пехоты. В

районе крупного населенного пункта полностью истреблен вражеский разведывательный отряд в составе двух взводов пехоты.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступательные бои. Противник подтянул резервы и предпринял несколько безуспешных контратак. Боем установлена на этом участке 167 немецкая пехотная дивизия, только что прибывшая из Голландии. Бойцы Н-ской части, сломив сопротивление гитлеровцев продвигались вперед и заняли крупный населенный пункт. В бою за этот населенный пункт противник потерял убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка, 7 орудий и 6 автомашин. На другом участке части под командованием т. Улитина окружили населенный пункт и после пятнадцатидневных боев овладели им. Гарнизон противника уничтожен. Захвачены склады с боеприпасами, продовольствием и другие трофеи.

(Окончание на 2 стр.)

# Приказ вождя обязывает

## ВПЕРЕД, ДО ПОБЕДЫ!

Приказ товарища Сталина воодушевил угольщиков разреза № 1 на новые трудовые подвиги. 28 февраля 1 смена разреза закончила выполнение февральской программы. К концу суток разрез дал 2800 тонн угля сверх плана.

В борьбе за выполнение взятых социалистических обязательств, подвигами борцами за высокую добычу угля показали себя коллективы передовых участков т.т. Кудлая и Полякова. Участок т. Кудлая дал сверх месячной программы

16.745 тонн, участок т. Полякова — 13.081 тонны угля.

Растут лицевые счета сверхплановой добычи машинистов-фронтников.

3480 тонн угля сверх плана дал в феврале т. Власов, 3325 тонн — т. Кошаров, 3103 тонны — т. Агулов, 1.507 тонн — т. Кононов, 1.261 тонну — т. Мышко, 2450 тонн — т. Ушаков, самый молодой машинист разреза т. Трубин только за одну неделю работы дал сверх плана 463 тонны угля.

**Е. Городецкий.**

## Передовики соревнования

Замечательных производственных успехов добился коллектив рабочих, ИТР и служащих механического цеха Северо-уральских бокситовых рудников в социалистическом соревновании имени 25-летия Красной Армии.

Борясь за первенство, коллектив к 23 февраля выполнил производственную программу на 150 процентов.

Председатель цехкома кузнец т. Виногорский выполнил свое обязательство на 280 проц., котельщик т. Андрушкин — на 239 проц. Больше трех с по-

ловиной норм выполнил слесарь т. Ходаренко. Молотобоец т. Егоров и фрезеровщик т. Кваша выполнили программу на 280 проц. каждый, электро-сварщик т. Дорофеев выполнил свой план на 218 процентов.

— Первенство не сдадим, — единодушно заявляет коллектив механического цеха. — Еще шире развернем социалистическое соревнование и встретим 1 мая более высокими производственными показателями!

**Л. Дранговский.**



**Тов. Миронов К. Е.,**  
парторг разреза № 3.

### Дадим эшелон угля сверх плана

В соревновании имени 25-летия Красной Армии коллектив разреза № 3 выполнил свое обязательство — 23 февраля полностью реализовал месячный план угледобычи.

В феврале угольщики разреза дали оборонным заводам 6.625 тонн угля сверх плана.

Коллектив поставил перед собой задачу к 25 марта закончить квартальный план и дать фронту эшелон угля сверх плана.

**К. Миронов.**

## Досрочно выполним квартальный план

Коллектив угольного мехлесопункта с честью выполнил свое социалистическое обязательство — к 25-летию Красной Армии закончил программу по заготовке на 104 проц., по вывозке — на 100 проц.

По-фронтному работает в февральской бригаде лесорубов т. Кривоногова, выполняющая задание на 220 проц. Коновозчик т. Авизов выполняет задание на 219 проц., свыше полуторных норм дают лесоруб т. Древенников и кововозчик т. Шихарев.

Воодушевленный приказом товарища Сталина коллектив угольного мехлесопункта обязался досрочно выполнить квартальный и мартовский планы.

**Б. Ахметов**

## ОТРЕМОНТИРУЕМ 10 ПАРОВОЗОВ

Соревнуясь на достойную встречу юбилея Красной Армии, коллектив сборного цеха паровозо-ремонтных мастерских имени Л. М. Кагановича выпустил из ремонта 3 паровоза сверх плана.

В ответ на приказ товарища Сталина коллектив обязался выпустить в марте 2 паровоза из под'емочного ремонта и 8 паровозов из промывочного и восстановительного.

**Г. Долгов.**

Все, как один, включайтесь  
в предмайское социалистическое  
соревнование!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Серьезное предупреждение

Работа Богословских угольных копей за время Отечественной войны приобрела большое значение для нашей страны.

На угле Богословских копей работают многие предприятия Урала, снабжающие фронт оружием и боеприпасами. Это налагает на наших горняков — угольщиков серьезную ответственность за своевременное выполнение производственного плана.

Коллективы многих горных участков на разрезах № 1 и № 3 с полным сознанием своего долга перед Родиной в ответ на обращение обкома боролись за увеличение угледобычи и добились в соревновании имени 25-летия Красной Армии значительных успехов. И коллектив разреза № 2 в результате социалистического соревнования имени 25-летия Красной Армии в феврале начал преодолевать отставание и в течение 13 дней выполнял и перевыполнял производственную программу.

Но вот в первые дни марта руководители участков и бригад разреза самоуспокоились на достигнутом, ослабили оперативное руководство работой, вместо возложенных на них обязанностей стали выполнять отдельные, не относящиеся к их прямой работе, поручения. На разрезе возродилась существовавшая ранее порочная система руководства, когда средний и младший командир не является полным хозяином на своем участке, когда инициатива и ответственность за улучшение работы участков сменились подменой руководства высшего командира вышним. Стали наблюдаться случаи безразличного отношения к механизмам. Особенно преступно стал относиться к делу (в проведении организационно-технических мероприятий) главный инженер Цопов.

Ослабла и трудовая дисциплина. Разрешения командиров во многих случаях не выполняются. Чувствуется расхлябанность на многих участках работы. Все это и привело к срыву

производственной программы разреза в первые дни марта. Страна недополучает от богословских угольщиков до 3.000 тонн угля ежедневно. В этом преступлении перед Родиной повинен разрез № 2.

Вопрос о работе разреза № 2 обсуждался вчера на внеочередном заседании бюро горкома ВКП(б). Бюро отметило, что и парторг разреза т. Сергеев не принял достаточных мер для закрепления достигнутых было успехов в феврале, в период развернувшегося соревнования. Он больше занимался чисто производственными делами, чем партийно-массовой, воспитательной работой.

Бюро вынесло ряд решений, направленных на улучшение работы разреза № 2 и предупредило тт. Алешина и Сергеева о необходимости немедленно изменить систему руководства работой разреза.

Выводы, сделанные в решениях бюро горкома ВКП(б) о работе разреза № 2, должны послужить серьезным уроком для тт. Алешина и Сергеева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 февраля (Окончание).

Западнее Курска бойцы Н-ской части в результате решительной атаки овладели укрепленными позициями противника. Огнем нашей артиллерии разрушен ряд немецких ДОТов, подавлен огонь минометной и двух артиллерийских батарей противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Подразделения Н-ской части в одном из этих населенных пунктов захватили 5 орудий, вещевой склад, склад боеприпасов и много различного пешеходного вооружения.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, с 1 по 20 февраля истребил свыше 100 гитлеровцев и захватил 6 пулеметов, 41 винтовку и 4 револьвера. За это же время партизаны пустили под откос 7 воинских эшелонов противника. Разбиты 52 вагона с немецкими солдатами и вооружением.

Минские партизаны из отряда «Железняк» на днях внезапно напали на крупную железнодорожную станцию. Бой за станцию длился несколько часов. Большая часть немецких охранников уничтожена, а

остальные разбежались. Овладев станцией, партизаны взорвали железнодорожные сооружения.

Плевный обер-ефрейтор первой роты 28 полка 8 немецкой стрелковой дивизии Леопольд Бишоф рассказал: «В 1942 году я служил в охранном батальоне в городе Барановичи. Этот батальон нес наружную охрану в тюрьме, концентрационном лагере и в лагере военнопленных. Весной в Барановичскую тюрьму прибыл транспорт польских заложников. Все они были вскоре расстреляны. В начале мая только за один день было расстреляно 70 ксендзов, 18 жезин и 11 бывших офицеров польской армии. Казнь проходила за лагерем военнопленных».

В трехдневных ожесточенных боях в районе Горни Лапан югославские партизаны истребили 470 итальянцев и уничтожили танк, 16 автомашин, 8 тонн бензина и обоз 152 итальянского полка. Партизаны захватили 2 танка, 3 орудия, 5 минометов, 13 пулеметов, 100 тыс. патронов, 6 радиостанций и другое военное имущество. В районе Прозора партизаны продолжают преследование разбитых итальянских частей.

(Принято по радио).

ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА НА БЕРЛИН

ЖЕНЕВА, 2 марта. (ТАСС).

Гитлеровское агентство Трансоксан передает, что в ночь на 2 марта английские самолеты

совершили крупный налет на Берлин. В результате налета причинен значительный ущерб. В ряде кварталов города произведены большие разрушения.

ОККУПАЦИЯ НЕМЦАМИ РАЙОНА ФРАНЦУЗСКИХ ПИРЕНЕЕВ

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер из Женевы, здесь получены сведения об оккупации немцами района Пиренеев во Франции на глубину в 60 миль. Оккупация произведена германскими войсками и отрядами

гестапо общей численностью около 20 тысяч человек. Предполагают, что оккупация произведена главным образом для того, чтобы полностью отрезать Францию от Испании подобно тому, как Франция уже отрезана от Швейцарии.

ПРИМЕРНАЯ АГИТБРИГАДА

Хорошо работает агитбригада при клубе Северо-уральских бокситовых рудников. Бригада организована из молодых активистов. Воз отрыва от производства агитбригада в феврале подготовила и сделала 5 выездов на отдаленные участки с концертами. Кроме того, дали 4 постановки в клубе. Рабочие очень довольны работой агитбригады.

Большую активность в массовой работе проявляет руководитель агитбригады т. Романов. Хорошо помогают ему тт. Ермолаева и Шилев.

В ответ на благодарность ВОЖДЯ

Благодарность товарища Сталина трудящимся Свердловской области, вышедшим на вооружение и оснащение Красной Армии 160.833 тысячи рублей, вызвала ловый патриотический подъем среди трудящихся Карпинского района.

Паровозные бригады трапезного управления треста Богословуголь решили отчислить свой двухдневный заработок в фонд помощи районам, освобожденным от фашистских захватчиков.

Такое же решение выносят и другие коллективы транспортного управления.

П. Бородин.

НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ СТАЛИНГРАДА

Коллектив работников типографии, отвечая на призыв сотрудника Свердловского областного финансового отдела т. Черова о создании фонда восстановления Сталинграда, отчисляет для этой цели свой двухдневный заработок.

Д. Бабнин.

Шире обмен опытом

Проверка итогов социалистического соревнования имени 25-летия Красной Армии на Северо-уральских бокситовых рудниках показала, что отдельные рудники и предприятия с честью выполнили взятые обязательства.

В борьбе за осуществление принятых социалистических обязательств механический цех (начальник т. Сибиряков) выполнил февральский план на 150 проц. Перевыполнила программу и центральная электростанция (начальник т. Фурманов).

Производственными победами отметили славный юбилей горняки шахты № 2 бис (нач. т. Бугаев) и шахта № 11 (начальник т. Урышев). В результате мобилизации горняков на досрочное выполнение плана и широкого применения опыта работы лучших стахановцев обе шахты в феврале подняли среднесуточную добычу до 150 — 157 процентов.

В дни социалистического соревнования имени 25-летия Красной Армии на рудниках выросли дух и трехсотники. Буряльщик т. Мартыновский к юбилею выполнил месячный план на 266 проц. Встав на стахановскую вахту имени 25-летия Красной Армии, 23 февраля он дал 460 проц плана. В этот же день буряльщик т. Ковалева выполнил задание на 285 проц., т. Харисов — на 310 проц. Уборщик породы т. Ключка закончил вахту выполнением нормы на 202 проц.

Отлично поработали в эти дни и стахановцы Калининского рудника. Буряльщики тт. Александров и Файдрахманов выполнили месячное задание на 309 с лишним процентов каждый. Крепильщики тт. Буздаков и Копвалов дали больше трех норм.

Не остались в долгу и пере-

довики второго северного рудника. Выполнением месячного плана на 200 проц. встретили юбилей буряльщики тт. Марченко, Жучий, Шаломинцев и другие.

Но, несмотря на хорошую работу отдельных коллективов, в целом бокситовые рудники не выполнили программу. Февральский план по добыче реализован только на 67 проц., а по вскрышным работам — лишь на 48 проц.

На плохую работу бокситовых рудников неоднократно указывала наша газета, отмечала недостатки. Однако, положение не улучшилось. Большинство коллективов шахт продолжает позорно отставать. Между тем, ведь можно добиться, чтобы опыт работы южного рудника (нач. т. Климов) и в частности шахты № 2 бис стал достоянием всех рудников. Но беда в том, что на многих участках не придается значения внедрению стахановского метода работы, руководители шахт не заботятся о создании условий для нормальной работы механизмов и людей.

Два мощных вскрышных экскаватора третьего северного рудника (нач. т. Курпашев) в феврале простояли из-за отсутствия путей и забоя больше половины месяца. С опозданием на две декады приступил к работе вскрышной экскаватор № 426 и на половину мощность работал экскаватор № 363 второго северного рудника только потому, что не был подготовлен забой.

Коллектив бокситовых рудников перед страной в большом долгу. Нужно немедленно добиться коренного улучшения в работе.

Коллектив горняков боксит может и должен смыть позорное пятно отставания.

Г. Сорнин.

Выступление детской самодеятельности

28 февраля в детском доме № 2 состоялся утренник, посвященный 25-летию Красной Армии.

Ребята старшего возраста поставили пьесу «Земляки», действие которой происходит в ваши дни. Особенно хорошо сыграла роль немецкого обер-ефрейтора Тереза Лабутина.

Ребята читали стихи, пели и танцевали. Горячо аплодировали все трехлетним Юре

Кошелеву и Вале Коньковой, с чувством прочитавшим стихи. Хорошо исполнили танец «Вальс» Нина Шарова, Женя Важова и Женя Димиденко.

Утренники, посвященные юбилею Красной Армии, были проведены почти во всех детских садах Карпинска.

С большой, интересной программой выступили ребята детского сада № 16.

Е. Лин.

С у д

РАСХИТИТЕЛЬ ХЛЕБА ОСУЖДЕН НА 5 ЛЕТ

В течение 8 месяцев бывший начальник ст. Копь П. В. Малыгин незаконно получал карточки на хлеб и сахар для жены и дочери, хотя те имели карточки по месту работы.

21 февраля народный суд

первого участка г. Карпинска рассмотрел дело Малыгина. Мошеник осужден по 169 статье уголовного кодекса и приговорен к лишению свободы на 5 лет, с удовлетворением гражданского иска в сумме 9.600 руб.

Ответственный редактор Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ.

Карпинскому горпромкомбинату для работы в мастерских и на дому требуются следующие специальности: мастера по пошиву мужского и детского платья со своими машинами, санюльщики, мастера головных уборов, слесари, кузнецы, часовые мастера, парикмахеры, мастера - обояники, столяры, мастера - железники, шпонатеры, столяры, тончайры, бондари, на-

домники по изготовлению топорищ, черенков, граблей и т. д., подсобные рабочие.

Принимаются ученики в деревообделочный, гончарный, механический, салонные мастерские.

Обращаться в горпромкомбинат по адресу: г. Карпинск, Садовая ул. дом № 1.

КАРПИНСКИЙ ГОРПРОМКОМБИНАТ.